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     На основі здатності біологічних систем генерувати слабкі струми в штучно утворене зовнішнє 
коло, відкрита невідома раніше функціонально-вегетативна система людини. Біофізичні феномени 
засвідчили реальність акупунктурних каналів традиційної китайської Чжень-цзю терапії і її без-
посереднє відношення до вегетативного гомеостазу… Виявлені теоретичні і практичні помилки 
указують на необхідність перегляду низки східних і західних теоретичних концепцій.  
Ключові слова: вегетативний гомеостаз, Чжень-цзю терапія, функціонально-вегетативна система лю-
дини 
 
     The book is the final edition and has no analogues. Previously unknown functional-vegetative system of 
human has been discovered on the basis of the ability of biological systems to generate weak currents into 
artificially created external circuit. Biophysical phenomena testify to the reality of acupunctural channels of the 
traditional Chinese Zhenjiu therapy and its direct relation to vegetative homeostasis… The disclosed theoretical 
and practical mistakes indicate the necessity of revision of a number of the Eastern and Western theoretical 
conceptions. 
Key words: vegetative homeostasis, Zhen-Tszyu therapy, functional-vegetative system of the person 
 
     На основании способности биологических систем генерировать слабые токи во внешний искус-
ственны контур, открыта неизвестная ранее функционально-вегетативная система человека. 
Биофизические феномены свидетельствуют о реальности акупунктурных каналов Чжень-цзю тера-
пии и её непосредственное отношение к вегетативному гомеостазу… Выявленные теоретические 
и практические ошибки указывают на необходимость пересмотра ряда восточных и западных тео-
ретических концепций. 
Ключевые слова: вегетативний гомеостаз, Чжень-цзю терапия, функционально-вегетативная система 
человека 

 

Вступ 
 

Даний розділ принципово актуальний. В ньому вперше ставиться питання про 

вегетативну спрямованість репрезентативних ФАЗ і проводиться біофізична пара-

лель між східними синдромами ЯН-ІНЬ (збудження – пригнічення) і західним ро-

зумінням симпатичної і парасимпатичної активності ВНС, які забезпечують вегета-

тивний гомеостаз. 
 

1.  ВЕГЕТАТИВНА ДИСПЕРСІЯ ПРИ ЗБУДЖЕННІ РЕПРЕЗЕНТАТИВНИХ "ФАЗ" 
 

Симпатична вегетативна дисперсія при збудженні ЯН-групи 
   

Зростання активності любої ФАЗ групи ЯН (LI-ST-TE-SI-GB-BL) до- і вище зони 

функціональної норми обумовлює закономірну симпатичну динаміку функціона-

льно-вегетативного гомеостазу, яка супроводжується зменшенням випадків пара-

симпатичної активності (ПА), збільшенням випадків вегетативної рівноваги (ВР) 

та симпатичної (СА) активності (12.347 спостережень, мал.1). Звертає на себе увагу 

інертна динаміка показників симпатичної і парасимпатичної активності на збу-

дження функціональної системи BL.  
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Мал.1 Симпатична вегетативна дисперсія при  ЯН-групи 

 

     Парасимпатична  вегетативна дисперсія  при збудженні ІНЬ-групи 

 

     Зростання активності любої з систем групи ІНЬ (LU-SP-PC-HT-LR-KI) до- і ви-

ще зони функціональної норми обумовлює парасимпатичну динаміку вегетативно-

го гомеостазу: збільшення парасимпатичної активності (ПА), зменшення вегетати-

вної рівноваги (ВР) та симпатичної (СА) активності (12.347 спостережень, мал.2).   

Звертає увагу буферне відношення до вегетативного гомеостазу функціональної 

активності LR.  
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Мал.2 Парасимпатична вегетативна дисперсія при  ІНЬ-групи 

 

А тепер порівняємо дисперсію вегетативних показників при збудженні окремих 

каналів ЯН та ІНЬ груп і порівняємо їх вегетативну спрямованість (мал.3)…      

ІНЬ-група (1) - спрямована ПА.                       ЯН-група (2)-  спрямована СА 
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Мал.3 Дисперсія вегетативних показників  при  ЯН-ІНЬ груп.  
 

2. ВЕГЕТАТИВНІ ПРОФІЛІ (ВП) ЯК БІОФІЗИЧНА РЕАЛЬНІСТЬ 
 

Детальний аналіз попереднього матеріалу дозволив виявити  феномен Вегетати-

вних профілів (ВП). Його реальність свідчить про наступне.  

1) Зростання парасимпатичного пригнічення залежить від збудження функціона-

льних систем групи ІНЬ (SP, LU-PC-HT, LR-KI). При цьому ведуче значення має 

система SP.   2) Зростання симпатичного збудження залежить від збудження функ-

ціональних систем групи ЯН (BL, LI-TE-SI, ST-GB). При цьому ведуче значення 

має система BL.   3) Структура функціонально-вегетативних профілів симпатичної 

і парасимпатичної спрямованості дзеркально протилежна.   4) Форми вегетативних 

профілів жіночої і чоловічої груп ідентичні, що свідчить про функціональну зако-

номірність.   5) Структура функціонально-вегетативного профілю указує на рівень 

вегетативного порушення.      

Тепер розглянемо функціонально-вегетативні профілі (ВП) симпатичної (СА) і 

парасимпатичної (ПА) активності в жіночій (9.947 спостережень) і чоловічій 

(5.492) групах (мал.4-10). 
 

ПРОФІЛІ ВЕГЕТАТИВНОГО ГОМЕОСТАЗУ У ЖІНОЧІЙ І ЧОЛОВІЧІЙ ГРУПАХ 
 

Жіноча група Чоловіча група 
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Мал.4 Вегетативний профіль значної переваги парасимпатичної активності (ПА-зн) 
у жіночій і чоловічій групах 

 

 

 

Мал.5 Вегетативний профіль вираженої переваги парасимпатичної активності (ПА-зн) 
у жіночій і чоловічій групах 

 

  
Мал.6 Вегетативний профіль функціональної компенсації парасимпатичної активності 

(ФкП) у жіночій і чоловічій групах 
 

  
Мал.7 Вегетативний профіль функціональної рівноваги (ВР) –у жіночій 

і чоловічій групах 
 

  
Мал.8 Вегетативний профіль функціональної компенсації симпатичної активності (ФкС) 

у жіночій і чоловічій групах 
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Мал.9 Вегетативний профіль вираженої переваги симпатичної активно-сті (СА-в)  

у жіночій і чоловічій групах 
 

  
Мал.10 Вегетативний профіль значної переваги симпатичної активності (СА-зн) 

у жіночій і чоловічій групах 
 

Порівняльний аналіз наведених гістограм указує на чотири суттєвих положення.  

1.Парасимпатичну спрямованість вегетативного гомеостазу формує перевага ак-

тивності SP над BL (мал.11, указано стрілкою;) 

2.Симпатичну спрямованість вегетативного гомеостазу формує перевага актив-

ності BL над SP (мал.12, указано стрілкою;) 

3.Вегетативні профілі парасимпатичної і симпатичної активності діаметрально 

протилежні (мал.11-12). Їх вегетативні коефіцієнти указують на рівні вегетативних 

порушень… 

4.В кожному функціональному комплексі (ФК) є головні і підпорядковані ведучі 

системи (мал.11-12). Головними є BL (ФК-1) і SP (ФК-2). Підпорядкованими –  ST 

(ФК-1), KI (ФК-2), TE (ФК3-) і PC (ФК-4), на що  указує перевага їх внутрішньо-

комплексної активності. 

 

Жіноча група Чоловіча група 
 

  
 

Мал.11   
 

  
 

Мал.12   
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Маючи на увазі біофізичні механізми функціонального патогенезу вегетативних 

порушень, розглянемо ще раз вегетативні профілі (ВП) з точки зору їх ідентичності 

в жіночій і чоловічій групах (мал.13). При цьому слід звернути увагу на наступне. 

Розвиток симпатичної активності обумовлює збудження BL і пригнічення LR, при 

відносній нейтральності SP. Парасимпатичну активність, навпаки, обумовлює збу-

дження SP і нейтральні реакції з боку BL і LR. 
 

Симпатична спрямованість: Парасимпатична спрямованість: 
 

  

  
Мал.13 Вегетативні профілі СА і ПА в жіночій (1) і чоловічій (2) групах.  

 

Аналогічна залежність спостерігається і в чоловічій групі. Тут також розвиток 

симпатичної спрямованості обумовлює зростання активності BL і пригнічення ак-

тивності LR, при відносній нейтральності SP. Парасимпатичну спрямованість, на-

впаки, обумовлює зростання активності SP і нейтральні реакції з боку BL і LR. 

Звертаємо увагу, що при повній ідентичності вегетативних профілів виявлено дві 

(залежні від k-ВР) специфічні ознаки: парадоксальні реакції з боку SP-BL (ФК 1–2) 

в жіночій групі і LR в обох групах спостереження (мал.14).  

 

 

 
 
 
 
 

Мал.14 Аналогічна 
системна залежність 
в жіночій (1) і чоло-
вічій (2) групах при 
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зростаючій динаміці 
k-ВР. 

 
 

 

 
3. ФУНКЦІОНАЛЬНО-ВЕГЕТАТИВНІ ЗАКОНИ 

 

Виявлена залежність базових вегетативних показників від зростаючої активності 

окремих ЯН-ІНЬ систем і функціональна аналогічність ЯН-ІНЬ синдромів з симпа-

тичною і парасимпатичною активністю обумовили відкриття функціонально-

вегетативних Законів. 
 

ПЕРШИЙ ФУНКЦІОНАЛЬНО-ВЕГЕТАТИВНИЙ ЗАКОН (ФЕНОМЕН ВЕГЕТАТИВНЫХ КОЕ-

ФІЦІЄНТІВ): Коефіцієнт вегетативної рівноваги (k=ВР) виступає об’єктивним 

інтегральним показником співвідношення симпатичної и парасимпатичної 

активності ВНС (мал.15). 

 

 
 
 
 
 
 
Мал.15 Вегетативні 
коефіцієнти і зони 
вегетативної рівно-
ваги. 
 
 

 

 
 

     

 При цьому: 

1) Закон справедливий для вегетативних порушень з перевагою симпатичної, або 

парасимпатичної активності; 

2) визначальною характеристикою є стан сумарної активності (збудження, або 

пригноблення) в зоні "вище за функціональну норму". 

 

ДРУГИЙ ФУНКЦІОНАЛЬНО-ВЕГЕТАТИВНИЙ ЗАКОН (ФЕНОМЕН ВЕГЕТАТИВНОГО МАЯТ-

НИКА): На інформаційному рівні динамічну сталість вегетативного гомеостазу 

контролює перший і другий функціональні комплекси (BL-SP). Його добова ак-

тивність залежить від фази Місяця і виступає "вегетативним  маятником" 

(забезпечує специфічний біоритм по парних і непарних годинах; мал.16). 
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Мал.16 Феномен до-
бового "вегетатив-
ного маятника" по 
парних і непарних 
годинах [BL (1)–
SP(2)] в фазу По-
вного Місяця. 

 
 
ТРЕТІЙ ФУНКЦІОНАЛЬНО-ВЕГЕТАТИВНИЙ ЗАКОН (ФЕНОМЕН ВЕГЕТАТИВНОГО ПЕЙ-

СМЕКЕРА): Асинхронна активність BL-SP формує різні рівні функціонально-

вегетативних порушень. При цьому симпатичну спрямованість вегетативного 

гомеостазу формує надмірне збудження BL (1), а парасимпатичну -  SP (2); 

мал.17. 

 

 
 
 
 
 
 
Мал.17 Симпатич-
на спрямованість 
при збудженні BL 
(1) і парасимпати-
чна при збудженні 
SP (2). 

 
 
 
 

 

 

 
 

ЧЕТВЕРТИЙ ФУНКЦІОНАЛЬНО-ВЕГЕТАТИВНИЙ ЗАКОН (ФЕНОМЕН ВЕГЕТАТИВНЫХ 

ПРОФІЛІВ): Активність окремих функціональних комплексів при перевазі сим-

патичної, або парасимпатичної активності діаметрально протилежна і за-
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лежить від асинхронності BL-SP (ФК 1–2). Їх вегетативні профілі указують на 
біофізичну основу функціонально-вегетативної патології (мал.18). 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Мал.18 Протилеж-
ність системних веге-
тативних профілів 
при симпатичній (1) і 
парасимпатичній (2) 
активності. 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

П'ЯТИЙ ФУНКЦІОНАЛЬНО-ВЕГЕТАТИВНИЙ ЗАКОН (ФЕНОМЕН СУМАРНОЇ ЯН-ІНЬ АК-

ТИВНОСТІ):  В умовах вегетативної рівноваги сумарна активність збудження 

ЯН (СА) систем компенсується сумарним пригніченням активності ІНЬ (ПА) 

систем і, навпаки. Неврівноважені перекоси вище зони функціональної норми 

указують на розвиток відповідної функціонально-вегетативної патології 

(мал.19). 

 

 
 
 
 
Мал.19 Феномен функ-
ціонально-вегетативної 
рівноваги. 
 
 
 

 

ШОСТИЙ ФУНКЦІОНАЛЬНО-ВЕГЕТАТИВНИЙ ЗАКОН (ВЕГЕТАТИВНА АКТИВНІСТЬ ЯН-

ІНЬ СИНДРОМІВ): Сумарна активність систем групи ЯН обумовлює симпатичну 

спрямованість функціонально-вегетативного гомеостазу (сумарна активність 

систем групи ІНЬ - парасимпатичну). При цьому коефіцієнт вегетативної рів-

новаги (k=ВР) виступає  інтегральними показниками симпатичної (ЯН) і пара-

симпатичної (ІНЬ) активності (мал.20). 

Як видно з гістограми, зміна співвідношення сумарного збудження систем ЯН і 

ИНЬ груп обумовлює зростання значення вегетативного коефіцієнту від 0,56 до 

2,14. Їх динаміка відображає зміну функціонально-вегетативного гомеостазу від 

значної переваги парасимпатичної активності до значної переваги симпатичної ак-

тивності. 
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Мал.20 Вегетатив-

на активність фун-

кціональних ЯН-

ИНЬ синдромів. 
 
 
 
 

 

 

Виявлені закономірності однозначно указують на вегетативну сутність  невідо-

мої раніше функціональної системи людини і вимагають специфічного тлумачення. 

Спробуємо дати його визначення… 

"Функціонально-вегетативна система людини - це біофізичний комплекс, 

який, не маючи під собою органної основи, підпорядкований космофізичним 

ритмам і на інформаційному рівні контролює динамічну сталість вегетативно-

адаптаційного гомеостазу". 

При цьому ми розуміємо відносну недосконалість наведеного визначення. Ну що 

ж, Час все поставить на свої місця! 
 

ТЕПЕР МИ МАЄМО ВСІ ПІДСТАВИ ДЛЯ ОДНОЗНАЧНОГО ВИСНОВКУ 
 

1)Традиційна Голкотерапія має безпосереднє відношення до функціонально-

вегетативного гомеостазу. 

2)Точки акупунктури і з’єднуючі їх акупунктурні канали є системами функціо-

нально-вегетативної інформації. 

3)Концепція ИНЬ-ЯН синдромів співвідносна з розумінням парасимпатичної і 

симпатичної активності ВНС. 

     4)Всі інші гіпотези про значення Східної голкотерапії безпідставні. Останнє  

вимагає термінової корекції відповідних учбових програм.… 
 

ЩОДО ВІДКРИТОЇ НАМИ “УКРАЇНСЬКОЇ СКРИНЬКИ ПАНДОРИ”… 
 

      Вислів “Відчинити скриньку Пандори” означає зробити дію, наслідки якої не 

можна скасувати…”  На  фоні сучасних біофізичних знань, з великою пересторо-

гою слід сприймати низку “східних акупунктурних технологій” (наведених у світ-

линах)… Цікаво було б почути “терапевтичну логіку” авторів і їх послідовників?! 
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ПРИ ЦЬОМУ ВАРТО ПАМʼЯТАТИ ПОПЕРЕДЖЕННЯ НАШИХ КИТАЙСЬКИХ ВЧИТЕЛІВ: 

“…З ГОЛКОЮ ПОТРІБНО  ПОВОДИТИСЯ ЯК З ВИПУЩЕНИМ НА ВОЛЮ ТИГРОМ!” 
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